

今日烟台

城事·经济

《房地产经纪人管理办法》下月起正式实施

# 没有资格证,经纪人甭想干了

本报记者 李园园 实习生 徐晓龙

4月1日,《房地产经纪人管理办法》将正式实施,房地产经纪人必须持证上岗。16日,记者走访了市区多家房产中介发现,房产中介公司对此态度很淡然,绝大多数房地产经纪人压根不知道将要出台该新规。

## 中介大多不知有新规

“4月1日起,要有房地产经纪人执业资格证才能上岗吗?”15日,莱山区一家房产中介的经纪人惊讶地问到。当记者告诉他4月1日将要实

施这项新规时,他立马敲着键盘搜索起来。“真的呀!没有办法?这项新规杀伤力这么大?”

记者随后又走访了市区几家知名房产中介,很多中介公司都不知道有这项新规要实施。“这项新规会限制很多房地产经纪人,不过现在中介都缺人,估计新规最终难落实。”一位房产中介经理猜测说。

## 持证人员不足一成

据了解,目前烟台大小房地产中

介机构有二三百家,另外还有不少同时经营着多种业务的“黑中介”,即便在正规中介中,拿到房地产经纪人执业资格证的经纪人也不足一成。

“说实话,我们家有50多名经纪人,而拿到房地产经纪人执业资格证的只有四五个人。”一名房产中介经理介绍说,拿到资格证的四五个人一般都是分店经理,真正在外面跑业务的经纪人几乎都没有资格证。

随后,记者按照网上提供的电话号码,拨通了5名房产中介经纪人

的电话,结果这5个人中,无一人考取房地产经纪人执业资格证。

## 从业人员很为难

“不是不想考,只是条件要求太高了,我学历不够。”一名从事房产中介工作五年之久的经纪人张先生无奈地告诉记者,他有5年多的工作经验,作为经纪人从未和客户起过纠纷,实施“房地产经纪人必须持证上岗”这项规定,让他很为难。

据一名房产中介的经理介绍,房

地产经纪人执业资格证考试设定的门槛过高,与现实情况有所“脱节”。以他们中介公司为例,店里经纪人以专科学历学生为主,只有少数本科生。但是考试设置的条件要求有些“苛刻”。本科生都要求有4年工作经验,所以很有有员工达到考试要求。

“我们现在正缺人手,一般招聘不看学历,大多数中介都是这种情况。我们也想有资格证,但是现实是这样的,我们也很无奈。”该名经理称。



照片由莱阳警方提供

本报3月16日讯(记者 鞠平 通讯员 王岩)仓库门轴的焊接处断了,使劲推拉可以拉出一人宽的缝隙。得知这件事后,蓬莱一企业的一名保安财迷心窍,趁值班期间,关掉仓库外的明灯,偷偷走进了仓库。正在厂区巡逻另外两名保安发现了仓库内有动静,见同事正在盗窃,不仅不制止,还跟着干了起来。3月8日,还没来得及分赃的三名保安被抓获。

3月7日上午,一中年男子冲进蓬莱市公安局刘家沟派出所院

内报案,据了解,该男子是刘家沟镇辖区一外资企业的保卫科长,今天上午公司仓库保管告诉他仓库里大量铜质线束被盗了。

民警在勘察过程中发现,仓库门是两扇轨道式推拉门,中间锁着挂锁。使劲一推,两扇门能整体左右活动,使门与墙体之间留出能容一人通过的缝隙。民警由此判断,小偷应该是公司内部人员,至少是内外勾结。

录像上显示,当晚值班保安有重大作案嫌疑,8日将当晚值班保安王某抓获。据他交代,公司

王某某、赵某某参与此事。民警将王某某抓获后,王某某交代了经过。原来,王某某、赵某某当晚在南厂值班,二人到北厂打水时,听见仓库有动静并发现王某在里面偷线束。于是三人一起偷了线束。7日下午,王某某把费尽力气偷来的一千斤线束拉到一废品收购站卖了两万多元钱。

8日,还没来得及分赃,三名见钱眼开的保安被刘家沟派出所民警全部抓获,还追回了被盗60捆线束。目前,该三人已被刑拘。

## 万科地产在烟推出海云台项目

本报3月16日讯(记者 宋振东)3月16日,万科·海云台项目产品说明会在东山宾馆宴会厅召开,房地产开发龙头企业老大万科在烟台的首个项目——海云台随之掀开了盖头。

自2009年底万科在港城圈地,揭开了一线品牌房企抢滩港城的序幕,龙湖、越秀、保利、中建、中粮、海尔、融科等地产大鳄

纷纷到烟台圈地。人们的目光始终关注着这些大型房地产企业在烟台的举动,期待他们为烟台带来新的动力和变化。

万科·海云台项目紧邻芝罘岛,属于拥有山海景观资源的一线海景房,由海景别墅和瞰海高层组成,总占地31.2万平方米,地上总建筑面积44万平方米,综合容积率为1.4,社区内绿化率

高达43%,是目前烟台市绿化率最高的项目。整个项目总共分三期开发,海云台首期的别墅拥有联排、小双拼、大双拼三种形态(360平方米-630平方米);后期的高层全部为万科的精装修全面家居解决方案产品,有90-135平方米两到三居。除了产品自身外,海云台还为业主提供了全家庭生命周期的配套和服务。

本报3月16日讯(记者 何泉峰)16日,记者从中国出口信用保险公司烟台办事处了解到,此次日本地震导致部分出口日本的企业丧失履约能力,目前我市已有3家出口日本的企业向该公司报案。由于绝大部分出口日本的产品没有投保,此次日本地震将大大提高出口日韩企业的投保意识。

## 一天接13家企业投保申请

“截止到16日,已经有3家投保企业向公司报案,主要涉及出口农副产品在日本港口滞港等问题。”中国出口信用保险公司烟台办事处处长靳崧告诉记者,地震后,多数买家联系不上,而农副产品极易腐烂,一旦在港口滞留时间过长,将很快变质,并且还会产生相关滞港费用。

目前,日本只有部分港口正常运营,而这些开放港口受到限电管制,停电有可能无法起吊和卸货,即使货物到港,也无法及时运到指定厂区。“地震后的第一个工作日,我们一连接到13个公司的投保申请。”

据靳崧介绍,目前我市出口日本的企业在该公司投保金额达1.2亿美元,在今年1至3月份上旬执行的赔付率是14.6%,对于此次灾害对我市部分企业造成的影响,公司暂时没有发布新的政策。

## 对日贸易企业投保意识差

“全市大小出口日本企

业约有300家,在我公司投保的只有10家,烟台绝大部分出口日本的产品没有投保。”靳崧表示,投保少有两个原因,一方面,出口企业认为与日本距离较近,货物很快会到达日本港口。另一方面,日本是一个资源稀缺的国家,对进口产品的付款通常很及时,很少出现拖延付款的情况,所以绝大部分企业对出口日本的产品基本上没有投保。

据靳崧介绍,日本是烟台出口量比较大的国家之一,去年出口额在35亿美元左右,并且从2008年开始每年增长10%。预计本次出口企业会遇到汇率风险和产品价格大幅波动风险。“此次地震会提高出口日韩企业的投保意识。”

## 没投保也有解决方式

“震区的部分工厂已经关闭,无法到港口提货,滞港费给一些出口企业增加成本。”靳崧告诉记者,农副产品在港口滞留时间长,很快变质也增加了企业成本。提货方可能会以此借口不付款。

有类似风险但没投保的公司,可以委托相关保险公司在国际信用担保人协会的帮助下进行商账追收,对国外买家的贸易状况进行海外资信调查和综合评估,以此来解决企业的困难。

另外,对于没有出现风险已投保的公司,可以委托保险公司对买家的信息进行动态跟踪,预防风险。

# 烟台名特优商品全国巡回展示交易会

首站(上海市)时间: 2011年8月17日-21日 地点: 上海光大会展中心

主办单位: 中国国际贸易促进委员会烟台市委员会  
中国五金制品协会  
支持单位: 中国国际商会上海商会  
上海市工商业联合会  
上海山东商会  
支持媒体: 《齐鲁晚报》、《今日烟台》、《胶东在线》、《市民晚报》、《新闻晨报》、《东方早报》、《文汇报》、《东方卫视》、《上海热线》、《搜狐网》、《腾讯网》  
承办单位: 烟台人吉信市场咨询有限公司  
设计制作: 烟台人吉信商业设计工作室

展示范围: ① 食品类  
② 酒类  
③ 旅游类  
④ 食品、保健品  
⑤ 各种保健医疗区、特色商品区  
⑥ 民间工艺品  
⑦ 其它有代表性的轻工产品、工业产品

咨询热线: 0535-2152072 6093506 15725351757